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ggT und kgV in der Bruchrechnung

Bestimme das kgV bzw. denggT.
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Bestimme das kgV bzw. den gg'T.

Verbinde die passenden Elemente miteinander.

kgV (4;6) ‘_Q_ 0 5
kgV (15;21) O w, W
kgV (4;10) O ©— 105
ggT(25;30) —Q- Q- 12
ggT(8;12) e ©— 20
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Bestimme das kgV bzw. den gg'T.

1. Tipp
Das kgV ist das kleinste gemeinsame Vielfache. Es ist die kleinste Zahl, die ein Vielfaches der Zahlen
ist.

Um das kgV von zwei oder mehr Zahlen zu bestimmen, zerlegen wir die Zahlen in ihre Primfaktoren. Das
kgV ist dann das Produkt aller Primfaktoren (diejenigen, die bei beiden Zahlen als Faktoren vorkommen,
werden jeweils nur einmal, nicht doppelt hinzugenommen).

2. Tipp
Der gg'T' ist der groRte gemeinsame Teiler.

Um das gg'T zu bestimmen, notieren wir die Teilermengen der Zahlen. Der gg'T' ist dann die groRte Zahl,
die in beiden Teilermengen vorkommt.
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Lésungen und Lésungswege fiir die Aufgaben

Bestimme das kgV bzw. den gg'T.

Lésungsschlussel: A—4 // B—3// C—5// D—1// E—2

Das kgV ist das kleinste gemeinsame Vielfache.

Um das kgV von zwei oder mehr Zahlen zu bestimmen, zerlegen wir die Zahlen in ihre Primfaktoren. Das
kgV ist dann das Produkt der auftretenden Primfaktoren in ihrer hochsten Anzahl.

Wir bestimmen:

4=2.2
6=2-3
kgV(4;6) =2-2-3=6

15=3-5
21=3-7
kgV(15;21) = 3-5-7 = 105

4=2.2
10=2-5
kgV(4;10) =2-2-5-7 =20

Der gg'T ist der gréRte gemeinsame Teiler.

Um das gg'T zu bestimmen, notieren wir die Teilermengen der Zahlen. Der gg'T' ist dann die groRte Zahl,
die in beiden Teilermengen vorkommt.

Wir bestimmen:

Tys = {1;5;25}

T3, ={1;2;3;5;6;10;15;30}
ggT(25;30) =5

Ty = {1;2;4;8}

Ty = {1;2;3;4;6;12}
ggT(25;30) =4
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